

Spoštovani člani in članice!

Pomlad nas znova opomni na pomen skrbi za naše okolje in skupni prostor. Tudi letos z različnimi aktivnostmi spodbujamo urejanje krajev, trajnostni razvoj ter sodelovanje društev in skupnosti po vsej Sloveniji. V ospredju je voda kot simbol življenja in povezovanja, hkrati pa poudarjamo vključevanje mladih ter ohranjanje naravne in kulturne dediščine. V nadaljevanju vas vabimo k pregledu aktualnih dogodkov in priložnosti za sodelovanje.

✓ **Spomladansko urejanje okolja - Voda in kamen**

Leto je naokoli in ponovno so pred nami spomladanske čistilne akcije. Akcija **Spomladansko urejanje okolja**, ki je tudi uvod v projekt *Moja dežela – znak gostoljubnosti*, bo potekala od 22. marca (svetovni dan voda) do 22. aprila (svetovni dan Zemlje).



Letošnja akcija **Voda in kamen** nadgrajuje tradicionalne aktivnosti in poudarja pomen vodnih virov. Voda simbolizira tok, gibanje in povezanost, kamen pa trdnost, spomin in dediščino.

V društvih vas spodbujamo, da posebno pozornost namenite rekam, potokom, izvirov in jezerom – ne le z odstranjevanjem odpadkov, temveč tudi z urejanjem dostopov in ozaveščanjem o pomenu vode za življenje. Osrednji simbol projekta je **spominski kamen kraja**, ki ga vsako turistično društvo izbere v okviru akcije. Kamen lahko označite z mislijo, napisom ali simbolom ter tako ustvarite trajen spomin na skupno delo in skrb za okolje. Akcijo lahko nadgradite z dolgoročnim »posvojitvenim« skrbništvom izbranega vodnega vira ali z ureditvijo manjše učne oziroma spominske točke ob vodi (klop, tabla, označba), ki spodbuja obisk, učenje in spoštovanje narave.

Fotografije vaših »vodnih koticov« **do 22. maj 2026 naložite** na **Google Drive**. Izbor bo objavljen v junijski številki *Lipovega lista*, ki bo posvečena doživetjem ob in na vodi.

Več na :

<https://www.turisticna-zveza.si/novica/voda-in-kamen-spomladanska-skrb-za-nase-vodne-vire>

✓ **30. Srečanje obvodnih krajev Slovenije – Ljubljana, 30. maj 2026**

V sodelovanju s Turistično zvezo Ljubljana organiziramo 30.Srečanje obvodnih krajev Slovenije. Gre za celodnevni dogodek, razdeljen na dva dela. Vsebinsko-strokovni program bo potekal do 12.ure v Konservatoriju za glasbo in balet Ljubljana (dvorana za do 300 udeležencev). Sledijo organizirani izleti, dogodek pa se zaključi s pogostitvijo in druženjem v Gostilni Livada nekje med 14. in 16.uro.

Ob 10.uri pričnemo z vsebinsko-strokovnim programom, ki je letos prvič namenjen vsem udeležencem. Program bo posvečen tematiki rečnih doživetij v Ljubljani, s predstavitvijo načrta plovnosti po Ljubljanici (tudi kot možnosti javnega prevoza LPP) ter primeri dobrih praks turizma na in ob jezerih. V nadaljevanju bomo obeležili zgodovino srečanj obvodnih krajev. Sodelujoča društva boste prinesla »**spominski kamen kraja**«, ki jih bomo povezali v skupno kamnito instalacijo. Ta bo simbolizirala povezanost slovenskih voda, krajev in ljudi ter skupno odgovornost za ohranjanje naravne in kulturne dediščine. Sledi še slavnostna predaja zastave gostitelju 31. Srečanja obvodnih krajev Slovenije.

Po 12. uri sledijo vodeni ogledi Ljubljane. Zaradi lažje organizacije vas prosimo, da nam do četrтка, **9. aprila**, sporočite število udeležencev, ki jih pripeljete na dogodek. Predprijave nam bodo v veliko pomoč pri končnem usklajevanju s

ponudniki prevozov in vodniki posameznih izletov. Ker je Ljubljana v tem času že zelo obiskana, je natančna ocena števila udeležencev ključna za kakovostno in nemoteno izvedbo programa. Prosimo tudi, da v predprijavi navedete, ali prihajate z avtobusom in ali bi ga lahko uporabili tudi za prevoz drugih udeležencev.

Predprijave oddajte preko portala TZS (<https://tzs.link/>) - kot običajno - do četrтка 9. aprila. Takoj po prvomajskih praznikih vam bomo poslali izdelan program srečanja z natančnim itinerarjem izletov ter vas pozvali k potrditvi predprijave oziroma morebitni dopolnitvi.

Izbirate lahko med naslednjimi izleti:

(končni program bo prilagojen glede na število predprijav)

1. Doživetje Ljubljanskega barja – od koliščarjev do Plečnika

Izlet po skrivnostnem svetu Ljubljanskega barja, kjer se prepletata bogata prazgodovina in izjemna arhitekturna dediščina. Po kratki vožnji do Iga sledi sprehod po tematski Poti Morostig (pribl. 1,2 km v eno smer) do rekonstrukcije koliščarske vasi. Ob spremstvu lokalnega vodnika bomo spoznali življenje koliščarjev in si ogledali rekonstruirane objekte ter prikaze življenja na barju. Sledi ogled razstavne Hiše z interaktivno predstavitvijo. Zaključek z vožnjo do Gostilne Livada.

Trajanje: približno 2,5 ure

Število udeležencev: do 50 (peš pot cca 3 km)

2. Ljubljana z ladjico in peš – doživetje starega mestnega jedra

Zbor na Špici, od koder se z ladjico odpravimo proti mestnemu središču. Med plovbo uživamo v pogledih na mestno arhitekturo z vodne perspektive. Sledi približno 1,5-urni voden ogled starega mestnega jedra. Po ogledu se z ladjico vrnemo do Gostilne Livada.

Trajanje: približno 2,5 ure

3. Sotočje treh rek in razgledi nad Ljubljanskim poljem

Vožnja do Podgrada (pribl. 25 minut), kjer si ogledamo sotočje treh rek ob razlagi lokalnega vodnika. Sledi krajši pohod do turistične kmetije Pri Lazarju (pribl. 15 minut hoje), kjer se odpirajo razgledi na Ljubljansko polje. Tam nas čaka tudi manjša pogostitev z domačimi dobrotami. Vrnitev do avtobusa in vožnja do Gostilne Livada.

Trajanje: približno 2 uri

Število udeležencev: do 50

4. Pohod na Ljubljanski grad – razgledi, zgodovina in doživetja

Na grad se odpravimo peš mimo vinograda in čebelnjaka (pribl. 30 minut hoje). Sledi voden ogled gradu z stalno razstavo Slovenske zgodovine, ogled 4D filma Virtualni grad, Lutkovni muzej, grajska kaznilnica, kapela sv. Jurija in doživetjem Časovnega stroja. Po ogledu se peš vrnemo do Gostilne Livade.

Trajanje: približno 2,5 ure

5. Botanični vrt Ljubljana – spoznavanje rastlinskega sveta

Ogled enega najstarejših botaničnih vrtov v jugovzhodni Evropi (ustanovljen leta 1810). Spoznamo različne tematske sklope, med drugim arboretum, sistem rastlin, vodne površine, skalnjak ter tropski rastlinjak z eksotičnimi vrstami. Po ogledu sledi kratek sprehod do Gostilne Livade.

Trajanje: približno 2 uri

6. Z Urbanom po Ljubljani

Z električnim vlakcem Urbanom se popeljemo po privlačni turistični krožni poti, ki povezuje glavne mestne znamenitosti – od Mestne hiše do Ljubljanskega gradu, Špice, Trnovskega pristana, Plečnikove hiše v Krakovem, rimskega zidu, Križank, Slovenske ceste, Kongresnega trga, Parlamenta in Prešernove ceste.

Vožnja z Urbanom je zabavno, poučno in okolju prijazno doživetje, primerno tudi za osebe z oviranostmi, saj je vozilo ustrezno prilagojeno. Glavne mestne znamenitosti predstavlja avdiovodnik.

Trajanje: približno 1,5 ure

✓ 40. državni festival Turizmu pomaga lastna glava, – Lipica, 12. maj 2026



Vljudno vas vabimo, da se nam pridružite na največjem festivalu mladih, kjer bomo moči ponovno združili **Turistična zveza Slovenije, Zveza ŠKL in Kobilarna Lipica**. Pričakujemo več kot 1.500 osnovnošolcev iz vse Slovenije. Dogodek je priložnost za povezovanje generacij, promocijo turizma, ohranjanje slovenske dediščine ter spodbujanje zdravega življenjskega sloga.

Na sprehajalnih poteh v Lipici bodo mladi iz **77 osnovnih šol** na turističnih stojnicah predstavljali svoje ideje, razvite v okviru 40. festivala *Turizmu pomaga lastna glava* na temo **AquaVibe – prepustimo se toku**. Turistična tržnica bo potekala med 10. in 13. uro, ob 14. uri pa bo na hipodromu sledil **prikaz dela s konji** ter zaključek festivala s podelitvijo priznanj in nagrad. Vzporedno z našim dogodkom bodo potekala športna tekmovanja v okviru Zveze ŠKL, letos prvič tudi Lipica tek kros.

Vabimo vas, da si ogledate inovativne turistične zamisli mladih, ki v ospredje postavljajo vodo kot vir življenja, navdih in trajnostnih zgodb. Pridružite se nam kot **obiskovalci–ocenjevalci** in oddajte glas za najboljšo predstavitev na stojnici; izbrana šola bo ob zaključku prejela posebno priznanje po mnenju obiskovalcev. Izžrebanega obiskovalca pa bomo nagradili z **vožnjo s kočijo po Lipici**.

Za prijavljene obiskovalce (preko Portala TZS) je zagotovljen **brezplačen voden ogled Kobilarne Lipica** (voden ogled ob 12.uri in ob 13.uri – odvisno od števila prijavnj), ki vključuje:

- ✓ voden ogled kobilarne z vodnikom,
- ✓ obisk najstarejšega hleva Velbanca,
- ✓ ogled razstave kočij,
- ✓ obisk muzeja Lipikum,
- ✓ ogled cerkve sv. Antona Padovanskega,
- ✓ obisk trgovinice s spominki,
- ✓ spoznavanje bogate zgodovine, tradicije in kulturne dediščine Kobilarne Lipica.

Gostinska ponudba bo na voljo proti plačilu:

- ✓ hitra samopostrežna gostinska ponudba na lipiškem vrtu
- ✓ redna strežena ponudba restavracija Gratia (npr. jota s klobaso -9 eur)

Preživite dan v čudovitem ambientu Lipice in v družbi mladih, ki bodo morda v prihodnje tudi del vašega turističnega podmladka.

Prijave oddajte preko portala TZS (<https://tzs.link/>) - kot običajno - do torika 21. aprila 2026.

Utrinki lanskega dogodka <https://www.turisticna-zveza.si/novica/dezelak-junak-med-junaki-turisticne-trnice-ve-znanja-za-ve-turizma> in <https://www.turisticna-zveza.si/novica/lipica-sredisce-mladostne-energije-turizma-in-porta>

Spremljajte nas na
<https://turisticna-zveza.si/>